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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Developpement
Question écrite n° 47634

Texte de la question

M. Jean-Francois Chossy appelle l'attention de Mme le secretaire d'Etat charge de la francophonie sur le
developpement, dans le domaine des nouvelles technologies de l'information, de sites ou la langue anglaise
predomine. Or, le francais doit jouer un role preponderant dans la « toile d'araignee mondiale ». A l'heure
actuelle, si une langue n'est pas presente sur Internet, elle risque fort d'etre condamnee, a terme, a disparaitre.
Internet, qui reste une mine encore inexploree pour la francophonie, represente aujourd'hui pres de 50 millions
d'utilisateurs dans le monde, dont environ 250 000 en France. Seulement 5 % de la circulation se fait en
francais, ce qui est peu au regard des 250 millions de francophones repartis dans 49 pays. C'est pourquoi il lui
demande quelles mesures elle compte prendre pour renforcer la presence du francais sur le reseau mondial.

Texte de la réponse

Avec pres de 6 000 serveurs connectes a la « toile d'araignee mondiale », la presence francaise sur les
autoroutes de l'information est deja importante. Elle est aussi substantielle car de nombreuses actions de
numerisation et de presentation du patrimoine national ont ete engagees par le ministere de la culture, la
Bibliotheque nationale, le musee d'Orsay ou le Louvre tant au niveau francais qu'a celui de l'Europe. Dans ce
dernier cadre, la France participe au projet Aquarelle d'acces universel aux musees. Le ministre des affaires
etrangeres contribue, pour sa part, a cette mise en valeur de notre pays et de notre patrimoine sur le reseau
mondial. Depuis un an et demi, il a installe un serveur sur le reseau Internet ou sont accessibles un grand
nombre de donnees de tous ordres sur la France. Plus d'une quarantaine de nos ambassades sont deja
egalement installees sur le reseau et diffusent, en francais ou dans la langue de nos partenaires, des
informations sur la vie culturelle et scientifique de notre pays. La direction generale des relations culturelles,
scientifiques et techniques est engagee dans un important programme de numerisation des donnees culturelles,
scientifiques, educatives et linguistiques qu'elle partage avec le reseau de ses etablissements a l'etranger. En
complement de ces actions, des efforts particuliers sont faits pour l'animation des associations d'anciens
boursiers etrangers en France et en faveur de la promotion des capacites francaises en matiere d'enseignement
a distance. Ces actions francaises trouvent naturellement une amplification dans les programmes des
operateurs de la francophonie, definis par les chefs d'Etat et de Gouvernement lors du sommet de Cotonou.
L'association des universites partiellement ou entierement de langue francaise (AUPELF-UREF) oeuvre a la
mise en reseau des scientifiques et des chercheurs francophones a travers son programme Refer. L'agence de
la francophonie a lance les programmes ProDuS et Relai de numerisation et de circulation des donnees
patrimoniales et culturelles des pays francophones du Sud. Du 19 au 21 mai 1997, le sministres francophones
des inforoutes se reuniront a Montreal afin d'arreter une strategie commune dans ce domaine. Le prochain
sommet de Hanoi pourrait ainsi decider la creation d'un fonds d'incitation a la creation de contenus
francophones sur la « toile d'araignee mondiale ». Il traduirait ainsi concretement la priorite que constitue ce
nouveau domaine de la cooperation multilaterale francophone.
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